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ATA nº 1704/2025, de 03 de fevereiro de 2025 

 

Aos três dias do mês de fevereiro de 2025, realizou-se a terceira 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores:  Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clério Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1703/2025 da 2ª Sessão Ordinária realizada no dia 27 de janeiro 

de 2025, fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

07 votos favoráveis, com ausência do Vereador Jadir Jacinto 

durante a apreciação e a votação da Ata.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

O Projeto de Lei do Executivo nº008 de 30 de janeiro de 2025, que 

dispõe sobre a adequação da estrutura administrativa e dos cargos 

em comissão e funções gratificadas do Poder Executivo de Iraí de 

que dispõe a Lei Municipal nº 2.949/2017 e suas alterações e dá 

outras providências, foi retirado da ordem do dia a pedido da 

Comissão de Economia, Finanças e  Orçamentos, e pela Comissão 

de Constituição, Legislação e Redação Final, devido à falta de  

informações  a cerca da dotação orçamentária.  

 

O Projeto de Lei do Executivo nº009 de 30 de janeiro de 2025, que 

extingue a função gratificada de Presidente da Comissão de 

Licitações e cria as gratificações especiais de atividade de Agente 

de Contratação, de responsável pelo IPÊ, responsável pela Defesa 

Civil e responsável pelo Patrimônio e dá outras providências, foi 
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retirado da ordem do dia pelo Presidente pois está aguardando a 

vinda da dotação orçamentária. 

 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto De Lei Do 

Executivo Nº010 De 03 De Fevereiro De 2025, que autoriza o 

Translado Internacional de paciente Brasileiro em situação 

gravíssima de saúde em país vizinho (Argentina). 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis  ao Projeto De Lei Do 

Legislativo Nº002 De 03 De Fevereiro De 2025, que “Estabelece 

índice de revisão geral anual, por meio da aplicação de índice 

medidor de inflação no período contemplado entre janeiro de 2024 a 

dezembro de 2024, na forma da Constituição Federal e da Lei 

Orgânica Municipal, ao vencimento dos servidores ocupantes de 

cargos de livre nomeação e exoneração do Quadro da Câmara 

Municipal de Vereadores de Iraí, o qual somente repõe a perda do 

valor aquisitivo da moeda. 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução N.º 

003 de 30 de Janeiro de 2025, que altera a data de realização da 

Sessão Ordinária do dia 03 de março de 2025 para o dia 10 de março 

de 2025. 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução N.º 

004 de 30 de Janeiro de 2025, que altera a data de realização da 
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Sessão Ordinária do dia 21 de abril de 2025 para o dia 28 de abril de 

2025. 

Foi apresentada ao plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

N.º 001 de 30 de Janeiro de 2025 de autoria do Presidente da 

Câmara de Vereadores, Clério Larentis, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicou ao Poder 

Executivo que seja realizado, com urgência, o reparo do buraco 

localizado na Avenida Castelo Branco, nas proximidades do Silo da 

Cooperativa e da Madeireira Becker. A presente indicação se faz 

necessária pelo fato de que o buraco existente na via tem se 

tornado um problema para a mobilidade urbana, dificultando o 

trânsito e oferecendo riscos de acidentes para motoristas e 

pedestres. O problema foi ocasionado pelo intenso tráfego de 

veículos e caminhões que circulam diariamente pelo local, o que 

contribuiu para o desgaste do pavimento. 

Foi apresentada ao plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

N.º 002 de 31 de Janeiro de 2025, de autoria do Vereador Jacson 

Antonio Volpin, que no uso de suas atribuições e dentro nas normas 

regimentais, vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo 

Municipal que providencie a elaboração de legislação para garantir 

a reposição salarial anual dos funcionários municipais. A presente 

indicação tem por objetivo assegurar a aplicação automática da 

reposição de 100% do Índice Nacional de Preços ao Consumidor 

(INPC) ou do Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), 

conforme o maior índice acumulado, sobre as remunerações dos 
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servidores municipais, ativos e inativos, bem como sobre as 

pensões, na data-base de 1º de maio de cada ano, a partir de 2025, 

em alusão ao Dia do Trabalhador. Tal medida visa assegurar o 

cumprimento do inciso X do artigo 37 da Constituição Federal, 

garantindo a revisão geral anual da remuneração dos servidores 

públicos sem distinção de índices. Ademais, a extensão desta 

reposição aos proventos dos aposentados e pensionistas está em 

conformidade com o disposto no artigo 40, § 8º, da Constituição 

Federal. 

Foi apresentada ao plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

N.º 003 de 03 de fevereiro de 2025 de autoria do Vereador Jacson 

Antonio Volpin, que no uso de suas atribuições e dentro nas normas 

regimentais, vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo 

Municipal que realize os devidos reparos na fossa localizada 

próximo à residência da Sra. Salete Paes, providenciando a 

colocação de pedras e demais melhorias necessárias. A presente 

solicitação se faz necessária devido às condições inadequadas da 

fossa, que vem gerando forte mau cheiro, tornando-se um problema 

sanitário que afeta a qualidade de vida dos moradores da que 

residem próximo a fossa. Além do desconforto causado pelo odor, a 

situação pode representar risco à saúde pública, sendo assim, 

indico para que tome providências urgentes por parte da 

Administração Municipal. A implementação desta legislação 

proporcionará maior segurança econômica e justiça remuneratória 
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aos servidores, evitando perdas salariais e promovendo a 

valorização do funcionalismo público municipal. 

Espaço das Bancadas: 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do Podemos:   A 
Vereadora cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 
Assessores da Casa, cumprimenta o publico presente, os ouvintes da 
rádio marabá, e nos assistem através do facebook.  Disse que ficou 
muito triste em saber da noticia da sua amiga Patricia Conrad, disse que 
ficou sem palavras quando soube dessa noticia e ela pede 
encarecidamente que cada um faça uma oração pedindo a Deus que de 
saúde, que ela consiga chegar ao nosso Município e que Deus de a 
graça de ter ela sempre em nosso meio.  Falou que juntamente com o 
partido Podemos, quer parabenizar todos os trabalhadores do nosso 
Município que estão fazendo o melhor para o nosso Iraí.  Também quer 
parabenizar o Secretario de Saúde, João que está trabalhando 
incansavelmente pelo Município que tanto merece.  E não poderia deixar 
de parabenizar o secretario de obras, o Zang, pelo excelente trabalho 
que está desempenhando no Nosso Município, o Gringo que está no 
balneário, enfim, todos que estão desenvolvendo um trabalho 
maravilhoso para o Município.  

 

 

 

Espaço dos Oradores:    

Vereador Gilson Conzatti:    O Vereador cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, o público presente, aos que 

assistem pelo facebook e escutam pela radio marabá.  Disse que 

agora no mês de janeiro tiveram alguns projetos ficaram ou nas 

comissões ou não foram pautados na ordem do dia, disse que 

esteve conversando diversas vezes com o executivo e a princípio 

tivemos aqui nessa casa a sala da transição,  que uma da questões 
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que precisaria e precisa ter é o dialogo entre o Executivo e o 

Legislativo  e inclusive tinha sido agendado uma pré reunião com 

todos os Vereadores e o Executivo no dia 27 que acabou não 

acontecendo, mas são projetos que tem vindo para a casa  e alguns 

com algumas questões a serem discutidas na questão jurídica, da 

constitucionalidade e também na questão politica administrativa, e 

ele vai começar por essa parte da política administrativa, a exemplo 

o projeto nº008/2025 que dispõe sobre a adequação da estrutura 

administrativa do Município  e é importante fazer essa adequação, 

mas o que chamou a atenção foi que ao contrario do que diz o 

projeto, são 09 assessores de secretários e não 08, então precisa 

corrigir no art 7°. Mas está se criando duas secretarias,  e num 

Município como  Iraí que já tem 8 secretarias e agora vamos ter 

mais 02, então ele quer dizer que seu pai foi prefeito no município 

de Encantado, foi eleito 04 vezes e na sua última administração, um 

município como Encantado  que tem 23 mil habitantes quando ele 

assumiu a prefeitura tinha 10 secretarias e ele reduziu para 06, o 

município andou melhor na gestão dele do que na gestão anterior , 

com menos gente e com menos secretaria,  o município 

economizou praticamente 04 milhões só com essas mudanças 

feitas, e ele ve que com essas mudanças que serão feitas aqui não 

vai ter uma mudança para fazer uma economia nos cofres públicos 

e sem vai haver mais gastos, e o Vereador disse que semana 

passada esteve em Praia Grande em São Paulo e jantou com uma 

secretária da secretaria da diversidade e inclusão social e lhe 

chamou atenção que tínhamos um projeto especifico para os povos 

indígenas  e ele pergunta, e os outros segmentos da sociedade, 

como os autistas, as outras etnias, as raças, diversidades de 

gênero, a discriminação , a questão do ensino das pessoas com 

deficiência não precisam de uma secretaria? E ele fala isso com 

todo o respeito aos irmãos indígenas, mas criar um departamento 

dentro da prefeitura seria muito melhor do que criar uma secretaria 

porque os povos indígenas vão precisar da saúde, do turismo, da 

educação, vão precisar da assistência social, e então nós vamos 
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criar uma secretaria para discutir o que? Então precisa ser 

repensado e precisa de coragem para vir na tribuna dizer o que 

pensa, e ele tem, pois o Vereador pensa com logica, e  disse que 

poderiam ser colocadas essas questões todas das diversidades 

inclusive junto com  a secretaria de assistência social, criar 

departamentos, então porque criar uma secretaria que  vai ter 

secretários, sub secretários, assessor, cada secretaria com 03 

cargos.  Da mesma forma com a criação da secretaria de juventude 

e desporto, é importante chamar a juventude mas ele sugere por 

exemplo  colocar a secretaria do turismo  e puxar a cultura, tirando 

da educação e colocar a cultura junto com o turismo e colocar a 

cultura e a juventude juntamente com o turismo, a cultura e o 

desporto, não precisaria criar uma nova secretaria, iriamos discutir 

as questões dentro de uma secretaria que já existe, e fazer muito 

mais com as mesmas pessoas e talvez colocando os chefes de 

departamentos dentro das secretarias,  talvez entendam que ele 

está criticando então essas novas secretarias mas  ele esta 

apresentando solução também, esta dizendo qual caminho poderia 

ser seguido e com isso fazer a economicidade do município ou não 

aumentar os gastos, e que bom que não esta se atropelando os 

projetos pois no passado muitos projetos foram votados de forma 

atropelada e depois os vereadores se arrependeram e um exemplo 

é o Projeto do IPTU, que todos os vereadores votaram o 

congelamento do IPTU  e na legislatura passada  todos os 

vereadores aprovaram o  aumento do IPTU e inclusive ele, e agora 

essa legislatura aprovou para o congelamento porém até o 

momento não foi sancionada, o Executivo já sancionou os 02 

projetos que vieram para a casa sancionados e ele espera que esse 

com o congelamento do IPTU também venha.  Então o Vereador 

deixa essa sugestão aos Vereadores, ao Executivo  e que ele vai 

conversar com o Prefeito, e ele já tinha apresentado essas 

questões para ele das secretarias e dos departamentos, mas foi a 

sua opinião, ele não  é prefeito, somos poderes independentes e 

essa é a forma de contribuir com a comunidade  dando  a opinião e 
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principalmente o voto nos projetos. Uma das questões também é 

sobre a gratificação e ele quer fazer um apelo ao Executivo e aos 

Vereadores, para que equiparem a gratificação especial do PR 3  

com o  PR 5,  ele apresenta essa sugestão para que sejam justos 

com os servidores do município e mais justo ainda o  dia que os 

vereadores votarem no mínimo o reajuste inflacionário no ano de 

2025 aos servidores e que os Vereadores numa composição do 

orçamento de 2025 destinaram os 10% ao Executivo para a 

questão de pessoal,  mas não é para encher de cargos, pois 

quando vê o recurso acaba, e ao mesmo tempo que foi proposto o 

congelamento também já se fez a contrapartida através dos 

recursos  da câmara.  

 Vereadora Neli Terezinha Ribeiro:   Cumprimenta novamente o 

Presidente, e ela quer aproveitar para falar que na semana passada 

ela esteve em Porto Alegre juntamente com alguns colegas 

Vereadores e também com o Vice-Prefeito Lucas, estiveram 

visitando a secretaria do turismo,  com o Deputado Santini e na 

ocasião o convidaram para vir visitar o Município de Iraí, então ficou 

marcado para o dia 15 de fevereiro ele estar visitando a nossa 

cidade, na oportunidade o Deputado convidou o Vice-Prefeito Lucas 

para representar  o Município em Portugal e na Espanha aonde 

será mostrado as  belezas da nossa cidade e a agua medicinal.  A 

Vereadora também falou sobre o congelamento do IPTU que na 

época em que era Vereadora nessa casa, eles foram contra o 

aumento,  ela, os ex-vereadores   Paulao e o Tonho, eles foram 

contra o aumento absurdo do IPTU, podiam ter aumentado sim mas 

não da forma que aumentaram , mas hoje o colega Gilson falou 

sobre o projeto para congelar o IPTU e assim os vereadores 

aprovaram para o bem do nosso município e das pessoas, pois o 

IPTU daqui está mais caro que as cidades de Frederico, Chapeco, 

que são maiores, então por isso os Vereadores concordaram com o 

congelamento do IPTU.  
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Vereador Jacson Antonio Volpin:   O Vereador disse que hoje 

trouxe uma indicação ao Prefeito, referente ao aumento salarial 

anual dos funcionários públicos, com isso assegurando dignidade a 

essa classe, disse que não esta aqui para criticar o passado e nem 

o futuro, mas ele defende essa indicação pois o mínimo que os 

funcionários devem ter é a inflação anual que esta na Constituição 

Federal e é prevista em Lei, disse que os funcionários são os que 

mantem a máquina funcionando então seria razoável essa 

indicação, falou que não vai se estender muito pois quer ser breve 

no que está pedindo, também falou que em apoio ao Vereador 

Gilson que ano passado ele defendeu muito bem os funcionários, 

também tem o Vereador Miguel que também é funcionário, e ele 

gostaria de pedir o apoio de todos os Vereadores nessa causa.  

  

Vereador Guilherme Ferraz Souza:     O Vereador cumprimentou 

ao Presidente, colegas Vereadores, o publico presente e quem 

acompanha de casa assistindo pelo facebook e escuta pela radio 

marabá. Disse que como Defensor da Causa Animal aqui dentro 

desta Casa, ele já está trabalhando com algumas pessoas da nossa 

sociedade, em um projeto para tentar resolver ou ao menos diminuir 

essa questão de abandonos de animais que já está ficando 

incontrolável e está crescendo demais, mas ele também pede a 

nossa sociedade pois estão começando agora e as coisas 

demoram um pouquinho mas dentro do possível estão fazendo de 

tudo para que esse problema seja resolvido da melhor maneira 

possível o quanto antes para a nossa comunidade.  

 

O Presidente também falou sobre a sua indicação referente a 

Castelo Branco, disse que se formou um buraco a pouco tempo, 

mas ali passam muitos caminhões e carretas que contribui para 
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uma grande produção do nosso município, então o Presidente pede 

ao Prefeito para que se puder arrumar ou refazer aquela parte do 

calçamento para melhorar o trafego daquela via, e graças a essa 

produção é que acontece esses buracos, mas se não fosse a 

produção boa que temos não teríamos esses buracos nas vias.  

Então agradece ao Prefeito caso seja atendido.  Tambem fez um 

comentário e agradece já  o Prefeito  e o Vice-Prefeito, pois 

anunciaram uns recursos que o município foi contemplado, não veio 

ainda,  de 1 milhão e 600 mil referente a vários projetos, agradece a 

eles que estão dando continuidade  num trabalho que o outro 

prefeito vinha fazendo, pois esses projetos foram cadastrados na 

administração passada no final do ano, então agradece ao Prefeito 

e também a Fernanda que na época era secretária da 

administração por esses projetos e também o engenheiro que até 

extra foi pago para poder suprir essas necessidades, ele fala isso 

pois foi publicado no diário oficial esses recursos no dia 02 de 

janeiro, também  foi publicado o recurso no dia 27 de dezembro de 

2024 foi publicado, inclusive também sobre esse poço de 100 mil 

reais para são Pedro, e assim se faz uma administração, 

continuando a fazer as coisas que a administração passada 

começou, pois em toda administração, um prefeito planta e o outro 

colhe, então ele tem certeza que  esse prefeito vai plantar e 

também vai colher frutos e também plantar para o próximo 

administrador do Municipio. Entao agradece essa parceria da 

Câmara com o Executivo  e assim tem que continuar para o 

município  crescer.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 17 de fevereiro de 2025, as 

18h.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar lavrei a presente 
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ata, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis e abstenção 

da Vereadora Suplente Maristela Panegalli. 

 


